

5000萬元特大侵权案告破,保护了企业的知识产权,企业负责人感慨—— “我们是辽宁优化营商环境的受益者”

本报记者 金晓玲

优化营商环境进行时

一家企业从2004年开始全力搞研发,先后投入2亿元资金,打造出自己的“拳头”产品;而另一家企业,成立仅一年就生产出机械结构相似度超过90%的“样机”,并迅速抢占市场。

面对如此“竞争”,企业该怎么办?

12月9日,前文所述的第一家企业——三一重型装备有限公司的监事会负责人丁大伟在相关部门阻止

侵权行为后发出这样的感慨:“这是我们企业想要的营商环境!”

三一重装2004年成立于沈阳,是三一集团的核心企业之一,专注于研发、生产大型煤炭和矿山机械综合成套设备。“我们有一个堪称‘王牌’的掘进机产品,国内市场占有率一直在45%左右。”丁大伟说,“做煤机的圈子非常小,经销商和客户非常集

中。去年,我们发现一家新成立的公司生产的产品和我们的产品非常相似,马上引起了我们的警觉。”

去年7月,三一重装向沈阳警方报案。立案后,沈阳市公安局经侦支队立即展开行动。经过缜密的侦查、取证及第三方鉴定,案件在日前取得突破性进展,两地收网将5名犯罪嫌疑人全部抓获。这起造成企业直接经济损失达5000余万元的特大侵犯商业秘密案件成功告破。

“案件的办理速度,效果远远超出我们的预期。沈阳市公安机关的

高效工作,及时、有效地阻止了侵权行为对企业造成的影响。”丁大伟对此感触颇深,“可以说,我们就是辽宁加大知识产权保护力度、切实优化营商环境的受益者。好的法治化营商环境,能够维护企业的核心利益,坚定企业的发展信心,是企业专心研发、专注发展的重要保障。”

据了解,三一重装去年实现销售收入40亿元,预计今年销售收入将达50亿元,尽管受到新冠肺炎疫情影响,但是在政府减税等政策的扶持下,上缴利税仍将达3亿元。

用新技术“种”出致富新产业

本报记者 李越 整理

人物简介

张季军,省农业科学院食用菌研究所副书记、研究员,2018年3月挂职岫岩满族自治县杨家堡镇第一副书记。

现场

寒冬时节,岫岩县杨家堡镇的食用菌基地里热闹非凡,农户们忙着制作菌棒,张季军向菇农讲解如何调整香菇培养料配方、如何接种、如何防止香菇爆发性出菇……

团山子村种植大户赵广宇表示:“今年蘑菇产量少,市场价格估计会走高。我们一定要按照张书记的指导种植蘑菇,争取获得高效益!”

岫岩县是全国食用菌大县,我本人从事食用菌行业20多年,能用自己的专业知识助力地区产业发展,是一件让人兴奋的事。我到任后,主要负责本镇食用菌产业升级的技术示范带动工作。

别小看食用菌,这可是个致富的大产业。为了助力全镇食用菌产业再上新台阶,我挨家挨户去看,了解大家的种植规模、技术手段、产品质量等情况。



张季军(左)在杨家堡镇普及食用菌种植技术。

本报记者 李越 摄

况。我发现,当地种植食用菌多数沿用老传统,容易出现爆发性出菇、不出菇、品质不稳定等情况,产业急需转型升级。于是,我先后在杨家堡镇兴开岭村、团山子村建立了香菇示范基地,引进、示范“辽抚4”系列香菇新品种3个,推广4项配套技术。通过先降温再通氧、发菌后期减少振动和温差刺

激、伏季棚外喷水降温的方法,基本解

决了烂袋、爆发性出菇和伏季不出菇

问题,帮助菇农提升种植效益20%左

右。在团山子村示范的一个500平方

米滑子蘑双层出菇棚,既解决了滑子蘑安全越夏问题,又延长了30天出菇期。如今,这个棚能多出1500公斤蘑菇,多卖1万多元钱。

稳定了产量和品质,接下来就是扩大生产面积。3年来,杨家堡镇的香菇生产规模由30万袋发展到140万袋,实现了产量、规模大提升。为确保产业可持续发展,我在田间地头进行技术指导,培养了一批留得住的农民技术员和产业示范户,真正将种植技术“种”到大地上。

乡村的产业要发展,环境也要升级。3年来,我积极借助省级食用菌、柞蚕、果树科技特派团以及国家食用菌体系沈阳食用菌工作站的力量服务杨家堡镇特色产业生长,还帮助杨家堡镇建设了村镇党建广场、村级科普基地、食用菌优质高效栽培示范基地等。

我始终坚信,有付出就会有回报。看着当地食用菌产业质量齐升,菇农的日子越过越好,我感觉自己的工作有价值、有意义。我将一如既往地扎根一线,见证杨家堡镇更美好的明天。

决战决胜 脱贫攻坚·第一书记说

速览 SULAN

朝阳发放涉农创业担保贷款6.16亿元

本报讯 记者张旭报道 截至11月底,朝阳市今年已发放涉农创业担保贷款6.16亿元,扶持农户5209户,解决了广大群众在设施农业建设中的资金难题,有力地推动了全市设施农业发展。

大商集团获中国商业三项大奖

本报讯 记者杨丽娟报道 12月10日在北京召开的第八届中国商业创新大会上,大商集团获评“2020中国商业社会责任典范奖”,大商集团董事局主席牛钢获评“2020中国商业十大创新人物奖”和“2020中国商业十大影响力人物奖”。

近年来,大商集团已发展成为跨区域、多业态、国际化的百货商业集团,旗下拥有4家上市公司。

华泰保险作为一家具有高度社会责任感的现代企业,一直关注企业的长期发展目标和与之适应的成长环境,始终为建设和谐社会承担使命。公司成立以来,在社会教育和公共健康等领域开展了卓有成效的社会公益活动,为脱贫攻坚贡献保险力量,受到了社会广泛肯定。



华泰人寿辽宁分公司和铧子镇黄堡小学的负责人为“小小铅笔爱心小学”揭牌。(资料片)

走基层·在一线 ZAIYIXIAN

垃圾变资源 村村洁净美

本报记者 王晓波

12月9日,记者来到铁岭市昌图县大兴镇卡楼村,在房前屋后、河道边、树林里都没有发现村民随意丢弃的垃圾,村落干净整洁,院墙整齐划一,让人感觉神清气爽。村党支部书记张卫东告诉记者,这得益于镇里实施的生活垃圾分类处理。

去年,大兴镇深入实施“千村美丽、万村整洁”专项行动,全镇开展了以清理垃圾堆、柴草堆、粪堆为主的农村人居环境整治工作。今年,为巩固环境整治成果,全镇推行了生活垃圾“五指分类法”,除了出动宣传车、发放宣传单外,还通过有线电视、微信平台等渠道,向村民宣传垃圾分类知识及其重要意义。

全镇各村通过召开村民代表大会,制定“村规民约”和垃圾分类规范,对柴草堆堆放、粪污还田等行为逐一规范,同时,明确奖惩制度,设立卫生督查队,定期巡查监督,发现违规行为及时提醒和整治。每个村都成立了垃圾清运队,定期清理村屯垃圾。

60岁的村民杨玉林见证了村庄环境的喜人变化。他说,随着垃圾分类处理的推进,村里新建了垃圾房,每天都有保洁员过来清理。环境变好了,村民乱扔垃圾的行为越来越少,大家的自觉性提高了许多。

从今年4月开始,杨玉林每天都要对自家产生的垃圾进行仔细分类,把农作物秸秆、玉米穗等可燃垃圾当柴烧;可降解的厨余垃圾

包括果皮、菜叶等挖坑沤肥;能回

收利用的玻璃瓶、塑料瓶等收集起来卖废品;砖头、瓦块等建筑垃圾

用来垫田间路;旧电池、农药瓶等

规范,对柴草堆堆放、粪污还田等行为逐一规范,同时,明确奖惩制度,设立卫生督查队,定期巡查监督,发现违规行为及时提醒和整治。每个村都成立了垃圾清运队,定期清理村屯垃圾。

60岁的村民杨玉林见证了村庄环境的喜人变化。他说,随着垃圾分类处理的推进,村里新建了垃圾房,每天都有保洁员过来清理。环境变好了,村民乱扔垃圾的行为越来越少,大家的自觉性提高了许多。

从今年4月开始,杨玉林每天都要对自家产生的垃圾进行仔细分类,把农作物秸秆、玉米穗等可燃垃圾当柴烧;可降解的厨余垃圾

包括果皮、菜叶等挖坑沤肥;能回

收利用的玻璃瓶、塑料瓶等收集起来卖废品;砖头、瓦块等建筑垃圾

用来垫田间路;旧电池、农药瓶等

有害垃圾拿到村委会统一处理。

在大兴镇,92个村民组每组都有像杨玉林一样的生活垃圾分类处理示范户,他们把家里的生活垃圾变成了各类资源,不仅美化了环境,还增加了经济收入。效仿生活垃圾分类处理示范户,大兴镇开展了美丽示范街建设,太平村、王家村等5个村相继建设了示范街,预计明年在全镇推广。

据大兴镇镇长李国春介绍,实施垃圾分类,不仅有效巩固了农村人居环境整治成果,还实现了农村生活垃圾无害化、减量化、资源化利用,有力推进了美丽乡村建设。

通过推广垃圾分类处理,全镇每年可减少垃圾500吨,节约资金100余万元。如今,大兴镇的村屯环境更加整洁,实现了生态宜居,群众的幸福感明显增强。

脚踏实地做保险 责任担当献爱心 ——华泰人寿辽宁分公司开展公益活动助力脱贫攻坚

持续开展“小小铅笔”爱心公益活动

华泰人寿辽宁分公司秉承集团及总公司发展理念,总经理黄鹤带领全体员工坚持以“小小铅笔”爱心公益计划为载体,连续多次将社会关爱传达给需要帮助的孩子们,让他们享受生活,热爱生命,不放弃对自身价值的追求和肯定。

华泰人寿辽宁分公司成立于2016年3月28日,公司开业之际,恰逢“小小铅笔”爱心公益计划第三季正式启动,分公司将开业庆典的费用大幅压缩,将节省下来的资金捐赠给贫困留守儿童。

华泰人寿辽宁分公司选定灯塔市铧子镇黄堡小学作为帮扶对象,为学校捐赠20台电脑组建电脑教室,捐赠近千本儿童书籍及文具,为孩子带来精神食粮。

2018年6月,华泰人寿辽宁分

公司在铁岭举办客服节活动,现场特邀黄堡小学师生代表参与,并向特困生陈某捐赠3000元助学金,鼓励她以积极的心态克服困难,努力学习。

2018年12月,华泰人寿辽宁分公司在东北大厦举办2018年度荣誉表彰大会暨华泰之夜联欢晚会,特邀黄堡小学师生代表参加,并向4名特困生每人捐赠助学金1000元。此举开阔了孩子们的视野,让孩子们融入华泰人寿辽宁分公司的温暖的大家庭之中。

2019年6月,华泰人寿辽宁分公司全省内勤人员捐款2.5万余元,为灯塔市铧子镇黄堡小学153名学生定制了崭新的校服,并为该校采购了全

套办公桌椅。“爱心,从点滴做起,由你我奉献”,华泰人寿辽宁分公司持续倡导的公益精神,为孩子们送去了春天般的温暖。

积极参与辽宁保险业精准扶贫

华泰人寿辽宁分公司积极响应号召,将保险助力脱贫攻坚当作今年重要工作抓紧抓实。分公司总经理黄鹤带领全体员工倾情参与扶贫工作,竭尽所能,奉献华泰人的关爱。

2018年,华泰人寿辽宁分公司积

极参与辽宁保险业精准扶贫活

动,与省内63家省级分公司及33家

市级公司一起,为葫芦岛市建昌县玲

“一总部五中心”落户辽宁自贸试验区大连片区

本报讯 记者吕丽报道 投资

1.5亿元的德邦辽宁总部智慧产业园

项目日前在辽宁自贸试验区大连片

区开建。这是宁波梅山保税港区德邦

投资控股股份有限公司在东北地区

内最先的大、小件自动分拣设备,

设立智能数字化监控中心、大数据分

析中心、预警指挥中心,实现快件集

散、高效分拣及“最后一公里”配送。

今年以来,大连片区充分发挥功能优势,加快打造和完善国际中转集拼中心、冷链国际分拨中心、多式联运综合运营平台等15个开放型功能性平台。德邦辽宁总部智慧产业园项目的落地,将助推大连片区物流产业和相关平台向智慧化、数字化、自

动化转型升级。

综合服务中心构建一站式跨境电商生态链和服务链,为上下游客户提供

物流仓配、报关清关、订单管理、融资

理赔、电商管理等综合性跨境电商服

务。智能数字分拣中心将投入行业

内最先的大、小件自动分拣设备,

设立智能数字化监控中心、大数据分

析中心、预警指挥中心,实现快件集

散、高效分拣及“最后一公里”配送。

今年以来,大连片区充分发挥功能

优势,加快打造和完善国际中转集拼

中心、冷链国际分拨中心、多式联运

综合运营平台等15个开放型功能性

平台。德邦辽宁总部智慧产业园项

目的落地,将助推大连片区物流产

业和相关平台向智慧化、数字化、自

动化转型升级。

便、双向选择的原则,综合距离相近、

业务相关、人岗相适等因素,采取单

位推荐、干部自荐和企业挑选相结合

的方式,最终确定311名干部对全市

311家重点规模以上企业、高新技术

企业和“瞪羚”企业展开精准帮扶。

以真正发挥作用为出发点,铁岭

建立了跟踪服务机制。一方面,将驻

企联络员纳入“千人帮千企”综合管

理平台,利用信息化手段监督其日常履

职情况;另一方面,通过加强与企业的

沟通协调,积极为驻企联络员搭建干

事创业平台。同时,实行“月督导、季

考核”和动态管理制度,考核结果将作

为干部提拔任用和晋级晋升的重要依

据。几个月来,驻企联络员以实际行

动构建了“亲”“清”政商关系,帮助企

业解决了一批“急难愁盼”问题。

123家辽宁企业受益大工校企合作